

DEBRECENI UJSÁG

Nemzeti Múzeumnak

Rémesívesítve

Budapest.

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Évi béra	30.000 K	Egy béra	96.000 K
Három béra	90.000 K	Három béra	108.000 K
Egyes napok köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:

THÁN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Szanatórium.

A magyar hírlapíró társadalom bensőséges ünnepet ült a napokban Visegrádon, ahol a publicisztika mesztorának Rákosi Jenőnek nevével neveztek el azt a sanatóriumot, mely a sajtó munkásait fogadja be, ha ki-hull kezükből a toll, ha rendkívüli figyelmet, örökös tanulást, igénylő munkájukban kér támogatja meg fizikumukat. A politikai és közéleti világ előkelőségei jelentek meg az avató ünnepen és az ott elhangzott nyilatkozatok sokfélesége új és új szempontokat adott a közvélemény irányítójának, a magyar sajtónak megbecsüléséhez, az újságírók szociális helyzetének megértéséhez.

Hazafiaság és izlés két irányelvben jellemezték az ünnepelt Rákosi azt az utat, amelyen a modern szocializmusnak haladni kell, hogy tiszteletet és méltánylást vívjon ki magának és megtartsa fontos szerepét a nemzet életében. A felköszöntők sorát Vass József népjóléti miniszter, a miniszterelnök helyettese nyitotta meg, aki nem, mint hivatalos faktor, nem mint a kormány megszervezője, hanem mint az újságírók olvasó publikumának tagja, mint a sajtó munkáját ellenőrző és a sajtó által tájékoztatott közönség képviselője kívánt szólni. Elmondotta, hogy sokan a betű mögött nem látják meg az újságíró helyzetét, a színes, eleven riportok mögül nem keresik és nem ismerik a hírlapíró-társadalom gondjait. A közlemények tarkasága, mintha csak megelégedett, egészséges és gondtalan embereket mutatna, a bajokról, a panaszokról, de magáról a nyomdafesték mögött dolgozó és menetelő rejtett szellemi hadseregről, ennek közönségéről alig vesznek tudomást.

Pedig nagy értékek, nagy célok, tehetségek és eszmék hirdetése, és érvényre juttatása függ attól, hogy a sajtó erői fizikai és szellemi értelemben megóvassanak az egészségnek, mert csak így alakulhat egészséges közvélemény. Amily egyéni baj a betegség, melynek gyógyítására szolgál majd az újságírók sanatóriuma, a festői Visegrád Cizellatemplén, oly társadalmi veszteség lenne, ha a kór e rejtett hadsereget szellemében kezdené ki és rombolná le. A magyar újságíró társadalom szellemi frissesége függ attól, hogy jóléte biztosabb bázisokra helyeződjen és a miniszter szívén viselni szándékozik a maga tárcájának keretén belül ennek a társadalomnak sorsát, melynek anyagi támogatással való előbbrehozása fogja visszaadni a régebbi idők tisztult emelkedettségét. Tudjuk, hogy a forradalmakkal járó busztulás sötét árnya miként homá-

lyosította el a tollforgatók ép látását a nemzeti organizmus infekciójából mennyi mérgeanyag férközött be a szellemi élet vérkeringésébe is. A sanatórium csak testi betegségekre hoz majd gyógyulást. De az a sanatórium, melyet a különböző társadalmi rétegek szeretetteljes figyelmé, gondos befolyása, bazafias nyomása és mindenekfelett éber felkarolása állít a sajtónak, meggyógyítja a közel multban ejtett sebeket és biztosítani fogja a sajtó szellemének egészséges

új életét. Ennek az új életnek a hazafiaság és az izlés kötelesség érzeteiből kell merítenie forrását, hogy a publikum, az ezerfejtű öktátor tetszése és szórakozása alsóbbrendű feladattá zsugorodjék a nemzet, a magyar állam és társadalom magasabbrendű szolgálataival szemben. Le kell győznie a diadalmas egészségnek és erőnek a szervezete és szellem fogatkozásait, hogy tükre elgyen a sajtó az újjászülető nemzeti társadalomnak.

Anglia segítséget nyújt a zuhanó francia franknak.

Párizs, július 13. Caillaux francia pénzügyminiszter londoni tárgyalásai eredményre vezettek. A megkötött és aláírt szerződés szerint Franciaország megkapja a kívánt részleges moratóriumot. — Franciaországnak Angliával szemben meglevő és ka-

matokkal együtt 673 millió fontsterlingre rugó adósságát 60 százalékkal csökkenti a szerződés, úgy hogy a 62 annuitásban fizetendő összeg most már körülbelül 260 millió fontsterlinget tesz ki.

A cseh kormány merev álláspontján mulik a vámháború.

A magyar kormány az utolsó határig elment, de a cseh kormány kitért az egyezés elől.

Budapest, július 13. Az egyik fővárosi lap illetékes helyről a következő információkat kapta:

A cseh-szlovák kormány mindig azt hangozta, hogy minimális vámtéteket akar, mi azonban tudomásáraadtuk, hogy nekünk ezek a minimális vámtételek is talmagások. A cseh-szlovák kormány azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezeket a minimális vámtéteket nem óhajtja leszállítani. Mikor arra kérétek, hogy jelöljék meg azokat az alapelveket, melyek alapján a kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások megindíthatók, a magyar kormány megadta válaszában, hogy álláspontunk változatlan, mert a cseh vámtételek térítmenyének kivétel

szempontjából mindig talmagások. Mivel a cseh-szlovák kormány nem hajlandó a vámtételek csökkentésére, változatlanul fenn marad a magyar kormány álláspontja, amennyiben így a tárgyalásokon nem volna lehetséges eredményt elérni. Hogy a fenn álló súlyos ellentétek után is a közbe lépőben megindultak-e a tárgyalások a magyar és cseh-szlovák kormány között, arról még a legilletékesebb tényezők sem tudnak prognózist adni.

Budapest, július 13. Prágából táviratozzák: A Tribuna értesülése szerint a cseh kormány hivatalosan értesítette a magyar kormányt arról, hogy a cseh agrárvámok július 15-én életbe lépnek.

Elkészült az ingó jelzálogról szóló törvényjavaslat.

„A javaslat kifogástalan” — mondják a mezőgazdák és az iparosok, csak a kereskedők félnek az ingó jelzálogtól.

Az igazságügyminiszterium már másodszorban készült el az ingójelzálogról szóló törvényjavaslattal. Első ízben különböző érdekképviseletek több kifogást hangoztattak a javaslattal szemben, most azonban sikerült az igazságügyminiszteriumnak olyan javaslatot készítenie, amely úgy a mezőgazdaság, mint az iparosztalan tetszésével találkozott.

A javaslatot most küldték meg hozzászólás végett az egyes érdekképviseleteknek azzal a felszólítással, hogy észrevételeiket minél előbb terjesszék elő, mert a javaslat már az összes összeülő nemzetgyűlés programjában elsősorban fog szerepelni. Az új javaslat a következőkben állapítja meg az ingó jelzálog tárgyait.

A mező- és erdőgazdaság körében ingójelzálogtárgya lehet:

1. A gazdaság felszerelése, 2. meghatározott függő termésnek leendő terménye, 3. meghatározott mennyiségű késztermés, 4. meghatározott állatállomány.

A bányászatban: a bányaadományozás nélkül folytatható bányauzem felszerelése és termékeinek meghatározott készlete.

Az iparban: az iparüzem felszerelése, a feldolgozásra szánt nyersanyag, vagy félárú készletet és az ipari készítmények elkülönített raktári készlete.

A kereskedelemben: a kereskedelmi üzlet felszerelése és a kereskedelmi áruk elkülönített raktári készlete.

Végül fürdővállalatoknak vagy közkórházi jeleggel fel nem ruházott magángyógyintézeteknek felszerelése.

A gazdasági élet minden ágában, úgy a mezőgazdaságban, mint az iparban rámutat arra, hogy ez a javaslat minden kívánságot kielégít és áldásos hatásait csakhamar éreztetni fogja. Ez a javaslat igen kiváló alkotás nemcsak jogi, hanem mezőgazdasági szempontból is. Különösen nagy örömmel fogadják az egyes fürdők ezt a javaslatot, mert lehetővé teszi új sanatóriumok és fürdőtelepek létesítését, az ingó jelzálog bevezetése által.

A kereskedelem azonban nem kívánja a maga részére az ingójelzálog bevezetését. A Magyar Kereskedelmi Csarnok rámutat arra, hogy az ingójelzálog intézménye a kereskedelmi forgalomra nem alkalmazható mert a kereskedő üzleti berendezése aránylag kisértékű, tehát a hitel biztosításának céljára nem igen alkalmas, míg az árú készlet a dolog természeténél fogva bármely pillanatban való eladásra lévő számv. szintén nem lehet az ingó jelzálog alapja. Rámutat még arra is, hogy a kereskedő áruraktára tulnyomórészen hitelre vásárolt raktár, így tehát ha arra további ingójelzáloghitelt lehetne igénybevenni, ez olyan megterhelést jelentene, amely meghaladná az ingójelzálog biztosításul szolgáló árú készlet értékét. A javaslat még ebben a formájában is veszedelmet jelent a kereskedő árúhitelmezőjére nézve, amiért is a Kereskedelmi Csarnok azt kéri az igazságügyminisztertől, hogy az ingójelzálogot ne terjessze ki a kereskedő áruraktára.

Aberle Raymond tegnap foglalta el hivatalát a világitási vállalatnál. Szakkérdésekben Aberle Raymond, adminisztratív ügyekben Bankovác Alfréd lesz Rimanóczy Béla helyettese.

Hajdumegye husz milliárdos utépitési kölcsönt akar felvenni.

Tegnap megyei közgyűlés volt. — Összeírják az építendő utakat.

Hajdúvármegye tegnap délelőtt Pákozdy alispán elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A tárgyszó az utépitési ügyek szerepeltek.

A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a megyéhez, mely szerint 500 millió korona kölcsönt folyósított a megyének utépitésre. Mivel ez az összeg nagyon kevés, Váczy János bizottsági tag indítványozta, hogy bizza meg a közgyűlést Pákozdy alispánt, hogy bocsátkozzék tárgyalásba pénzesportokkal huszmilliárdos kölcsön ügyében, amely

összeg utépitésre volna felhasználható.

A műszaki hivatalt pedig hívják fel, hogy írja össze azokat az utakat, ahol javítás, vagy utépités szükséges és a tervbe vett munkálatokról terjesszen be költségvetést is.

A közgyűlés felhívta az alispánt, hogy a legközelebbi közgyűlésen adjon tájékoztatást a kölcsönszerzés lehetőségéről.

Az indítványt, hogy a megye még ez évben kezdje meg az utépitést, mint inségmunkát, a közgyűlés elfo-

A biharkeresztes választás utóhangjai.

Az egységspárti képviselők panasza. — Jelentés a földmivvelésügyi miniszternek.

Budapest, július 13. Ma délelőtt Mayer János földmivvelésügyi miniszternél Szabó Sándor, Meskó Zoltán és még több képviselő jelent meg és referált a biharkeresztes képviselőválasztás lefolyásáról. A képviselők elmondották a miniszternek milyen féktelen agitáció folyt a választást megelőzően és hogy Szilágyiék a demagógia és izgatás legszélső határáig elmentek. Ez tette azután szükségessé, hogy az elnök a választás napján erélyesen lépjen fel a választók befolyásával szemben. Hír sze-

rint Szilágyiék a választással kapcsolatban sérelmet akarnak bejelenteni és állítólagos erőszakosságokkal akarják palástolni a kudarcot, mely őket épen abban a kerületben érte, ahol annyira otthon érezték magukat. Szilágyi Lajos aláírást akar gyűjteni a nemzetgyűlés összehívására, az ellenzéki pártok azonban egyáltalán nem azonosítják magukat Szilágyi felfogásával s így nem valószínű, hogy ezirányú törekvései sikerrel járjanak.

Hat férfit kergetett öngyilkosságba egy titokzatos nő.

Budapest, július 13. Még ez év június 6-ikán, egy Csengeri uccai leányban rosszul lett egy férfi és a társaságában lévő nő. A mentőorvos megállapította, hogy a férfi ciánál mérgezte meg magát. A férfi még a kórházba szállítása közben meghalt, a nőnek semmi komolyabb baja nem történt és még másnap kiszökött a kórházból.

Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon egy asszony, aki az életuntal utóbbi időben együtt élt és azt a bejelentést tette, hogy a sze-

rencélen végetért H. József egy rejtélyes nő áldozata.

aki megmagyarázhatatlan be-folyásával már hat férfit vett eddig arra rá, hogy vele kettős öngyilkosságot kövessenek el.

A nőnek azonban egyetlen esetben sem történt baja. Az utolsó öngyilkossági kísérlet óta különben eltűnt a Kelenföldön lévő lakásáról és azóta nem találják.

A főkapitányság azonnal nyomozást indított, hogy a fantasztikus bejelentésnek van-e valami komoly alapja.

Miért támadja meg perrel a Balatonföldvári Fürdő R-t. Debrecen várost?

Ellentétek bizonyos járulékok fizetések miatt. A fürdő r-t. nyilatkozatban ismerteti álláspontját.

Lapunk tegnapi számában hírt adtunk arról a peres utra terelő, dönt ellentétéről, mely Debrecen város és a Balatonföldvári fürdő között a város új balatoni villái körül támadt. A balatonföldvári r-t. az egyik pesti lapban nyilatkozatban ismerteti a maga álláspontját. A nyilatkozatban ezeket mondja:

„Tény az, hogy Debrecen város tisztviselői nyaraltatása céljaira Balaton-földváron két villát vett meg. A villák megvétele előtt Debrecen város — noha arra a villák előző tulajdonosának állítása szerint figyelme felhívott, — nem lépett velünk érintkezésbe, hogy a fizetendő járulékokra

vonatkozólag megállapodjék. Tekintettel most már arra, hogy Balatonföldvár Gyógyfürdő r-t.-nak összes közintézményei, az ott nyaralók által használható 70 kat. hold park, lawn, tennis pályák, óriási költséggel épített golf-pálya, a legmodernebb köve-

telményeknek megfelelően létesített strand-fürdő stb. fenntartásáról kell gondoskodni, ezt a nagy kulturális, szőlőt csak az teszi lehetővé, hogy a fürdőtelepet Spur István jelenlegi balatoni kormánybiztos iniciatívájából olyként szervezték, hogy a r-t. javára minden hotel- és penzió üzemre vonatkozó közérdeklőség biztosított.

Balatonföldvár Gyógyfürdő r-t. sohasem tiltakozott Debrecen város nyaraltatási akciója, mint „idegenek betolakodása” ellen, hanem — bár azt örömmel üdvözölte — mégis azt kellett kívánnia, hogy Debrecen város a fennálló jogállapotot ismerje el és a maga részéről se zárkozzék el a r-t. vitathatatlan jogaitól folyó igen méltányosan megállapított díjak fizetésével szemben.

A r-t. késznek nyilatkozott Debrecen város által nyaraltatandó tisztviselők gyógy- és zenedíjait a hatósági megállapítással szemben a felére mér sékelni, a fürdő használatára vonatkozólag igen messzemenő kedvezményt adni. Másrészt természetesen ragaszkodnia kellett és kell annak az elvnek a feltétlen respektálásához, hogy a r-t. hozzájárulása nélkül senki penziószerű üzemet nem nyithat és a penzió-üzemek a r-t. e hozzájárulása fejében bizonyos, Debrecen város-sal szemben, a r-t. által igen méltá-

nyosan megállapított engedélyi illetéket megfizessék.

A r-t. más intézményekkel, amelyek hasonló akciót létesítettek, könnyen és hamar meg tudott egyezni, mert azok mindenben átlátták a r-t. álláspontjának nemcsak jogosságát, hanem feltétlen méltányosságát és indokoltságát. Debrecen város azonban, úgy látszik, különleges elbánásban kíván részesülni.

Azok az alapvető szerződések, amelyek a r-t.-nak a villatulajdonosokkal való jogviszonyait szabályozzák, korántsem elavult rendelkezések, annyira nem elavult rendelkezések, hogy hasonló rendelkezések felvételét tervbevételek az új fürdőtervénybe, éppen azért, mert fürdőkulturát teremteni anélkül, hogy a kultúra élvezői ahhoz hozzájáruljanak nem lehet.

Hogy pedig Balatonföldvár Fürdő r-t. igazgatóságának nemcsak kultur feladatait óhajítja minden követelménynek megfelelően megoldani és éppen ez oknál fogva az ezt biztosító jogaitól senkivel szemben sem mondhat le, másrészt azonban teljesen át van hárva a nehéz viszonyok között élő tisztviselői társadalom iránti szociális érzelmekkel, amit azzal bizonyított és bizonyít, hogy a folyó szezomban is igen messzemenő kedvezményeket biztosító tisztviselői nyaraltatási akciót kezdeményezett és azt folytatja is.

A földmivvelésügyi kormány nagy beruházási programot dolgozott ki

Armentesítő és utépitési munkák.

Budapest, július 13. A földmivvelésügyi minisztérium nagy beruházási programot dolgozott ki, mely az armentesítő munkálatok elkezdésével nemcsak a mezőgazdasági kultúra részére fog nagy területeket meghódítani, hanem egyidejűleg nagyarányú munkakalkalmak nyújtásával siet a munkanélkülek segítségére. Ugyancsak a földmivvelésügyi minisztérium nagyszabású munkakalkalmakról gondoskodik még azzal is, hogy az or-

szágutak rendbehozatalára és új utak építésére jelentős összeget irányoz elő. Egyébként a minisztériumban már befejezés előtt áll az új ut-törvény kidolgozása, mely az őszi ülészakban kerül a parlament elé sürgős tárgyalás végett. Teljesen megbízható helyről vett értesülésünk szerint a magyar államvasutaknál kölcsön felvételre vonatkozó tárgyalásról szó sincs.

Bonyodalom kétszáz mázsa buza körül.

Kölcsönösen feljelentették egymást a gazdálkodó és terménykereskedő.

Klein Dávid berettyóújfalui gazdálkodó 1925 május 2-án a debreceni törvényszékhez beadott feljelentésében megvádolta Feldmann Jenő terménykereskedőt azzal, hogy a nála letétbe elhelyezett 200 mázsa búzát elikkasztotta.

A kir. ügyészség azonban tárgyi bizonyítékok miatt már a nyomozás során megszüntette az eljárást Feldmann ellen, aki most már Klein Dávidot jelentette fel hamis vád miatt.

A debreceni törvényszék már június 26-án tárgyalta az ügyet, de újabb tanúkijelentéseket rendelt el s július 13-ára napolta el a főtárgyalást.

A tegnapi főtárgyaláson kihallga-

tott tanúk Feldmann állítását igazolták, hogy a búzát kölcsönképen kapta Klein Dávidtól s azért kamatot is fizetett.

A kir. ügyész ezután bebizonyítottattnak látja, hogy Klein tudva hamis feljelentést tett Feldmann ellen s ezért a vádirat szerint kéri elmarasztalni.

A Klein védője Feldmann elírását kritizálja, aki a teljesítésre való felhívás ellenére sem szolgáltatva vissza a búzát április elsejére, hanem eladta 600 ezer koronáért, gondolva, hogy majd 200 ezer koronás új búzát fog visszaadni. Kéri a védenccé felmentését.

A bíróság nem látta beigazoltnak, hogy Klein tudva tett volna hamis feljelentést, de fennforogni látja a gondatlanságot s ezért a vádlottat hatóság előtti rágalmozás vétségében büntösnök mondva ki, 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélt.

Az ítélet jogerős.

la minőségű hasított tölgydongát
minden méretben azonnal szállít legolcsóbb napi áron
Klein Ármin és Tsa. fatelepe
Állomás belső fater.  Telefonszám: 8-31.

A szovjet kivégeztetett három szovjetbiztost ártatlanul.

Most értesítették a családtagokat, hogy kiderült a kivégzettek ártatlansága.

Budapest, július 13. Moszkvai jelentés szerint néhány héttel ezelőtt letartóztatták a pénzügyi népbiztoság három képviselőjét Bolint, Rabonivicsot és Cseperovszkit. Megvesztegetés miatt mindhármójukat halálra ítélték és főbelövették, vagyonukat pedig elkobozták. A kivégzettek

családjait most arról értesítették, hogy a bíróság megvizsgálta az ügyet és teljes ártatlanságuk derült ki. A bíróság most visszaadta az elkobzott vagyont, az ártatlanul kivégzettek családainak. Oroszországban most nagy az izgalom az ehhez hasonló ítéletek miatt.

Szurd meg Jenő, mutassuk meg, hogy Hajnal uccai legények vagyunk!

Bieszkázó legények a debreceni törvényszék előtt.

A sárrétudvari Katz-féle koreszmában boroztatott 1924 november 16-án Nagy Jenő, Bodó Károly és Orbán Lajos, mindhármán fiatal gazda legények. A három legény már alaposan a pohár fenekére nézett, mikor a koreszmából hazafelé indultak. Ugyancsak a koreszmában borozott Czeglédi Lajos is több társával már Nagy Jenőék előtt haza indultak.

Az uccán a két társaság összejárt. s Czeglédiék a Nagy Jenő társaságát megállítva, a köztük levő Madar Imrét megakarták verni. Bodó ekkor előre lépett és Czeglédit a kezében levő bottal fejbevágta, közben pedig Orbán kiáltotta oda Nagy Jenőnek:

— Szurd meg Jenő, mutassuk meg, hogy Hajnal uccai legények vagyunk. A következő pillanatban Czeglédi a Nagy Jenő fanyelű bieszkájától gyomron találva, véresen esett össze.

A gyors orvosi segély és műtét azonban megmentette Czeglédit az életnek, bár egy évnél tovább betegeskedett. A kir. ügyészség Nagy

Jenő és társai ellen szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt emelt vádat. Junius 22-én tárgyalta a törvényszék az ügyet, de akkor több tanukihallgatásokat rendelt el s a tárgyalást július 13-ra napolta el.

A tegnapi főtárgyaláson több tanu igazolta, hogy Czeglédiék állították ugyan meg Nagy Jenő társaságát, de Bodó kezdte a verekedést.

A törvényszéki orvos-szakértő, dr. Horváth Arthur véleménye szerint a szurás nem okvetlen halálos, de életveszélyes volt.

A kir. ügyész ezután módosította a vádat s Nagy Jenőt, mint tettest, Orbánt, mint felbujtót, Bodót pedig, mint bünségedet súlyos testi-sértés büntetésben kérte bünsőnek kimondani.

Dr. P. Fapp Ignác ügyvédjelölt kérte a vádlottak felmentését.

A bíróság súlyos testi-sértés vétségében találta bünsőnek a vádlottakat és ezért Nagy Jenőt és Orbánt 2—2 hónapi, Bodót pedig egy hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen a felek felebbezést jelentettek be.

Főbelötte alvó feleségét s azután magát is megölte.

Egy 62 éves iparos családi tragédiája. — Valanikor háza és üzlete volt s most éhenhalás előtt állott.

Budapest, július 13. Ma reggel háromnegyed 8 órakor a pesterzsébeti rendőrséget telefonon értesítette a főkapitányságot, hogy az ottani Csillag ucca 4. sz. házban véres családi dráma történt. Csipcsala János 62 éves villanyszerelő revolverlövessel felölte feleségét, aztán öngyilkosságot követett el.

A főkapitányságról azonnal rendőri bizottság szállt ki Pesterzsébetre. A szoba ajtaja fel volt törve. A házbeliék törték fel, akik

ma reggel fél 8 óra tájban két revolverlövést hallottak Csipcsalának lakásából.

A kis szobában az ágyon, véreben halva fekszik Csipcsala János 40 éves felesége, éjjeli köntösben. Csipcsala János ugylátszik álmában végzett vele. Reggel még aludhatott az asszony, amikor Csipcsala elővette Prommer-pisztolyát és az alvó asszony homlokának szögezte a revolver csövét.

A férfi ugyancsak hálóköntösben, a szoba közepén, a padozaton feküdt. Magát is fejbélölte.

A békeidőben Csipcsala János jómódu iparosember volt. Budapesten a Kertész ucca 10. számú ház tulajdonosa volt és ugyancsak itt volt berendezve kitűnően menő, jól jövedelmező elektrotechnikai felszerelési üzlete is.

A háboru kitörésekor Csipcsala, bár magas kora miatt már elkerülhette volna a katonáskodást, mégis bevonult és mint katona végigszolgált a háborút.

Ezalatt az idő alatt üzlete teljesen tönkrement, úgyhogy a háboru után

teljesen előről kellett kezdenie mindent. Csipcsala azonban már öreg volt és nem tudott versenyezni. Alig keresett, úgyhogy végre is eladta Kertész uccai házát és kiköltözött Pesterzsébetre. Ott is üzletet nyitott, de ez az üzlet nem ment, csakhamar be kellett zárni és attól kezdve Csipcsala alkalmi munkából és ingóságai, butorai eladásából tengette maga és felesége életét.

A nyomorba jutott Csipcsala János az utóbbi időben sűrűn panaszkodott ismerőseinek. Tegnap délután Csipcsala még felkereste Pesterzsébet

tőjegyzőjét, akinek sirva panaszkodta el, hogy

már eladta utolsó szekrényét is és két nap óta nem evett. Csipcsala sirva bucsuzott a főjegyzőtől:

— Nem bírom ezt tovább, a fiatalok tönkreteszik az embert, én már nem tudok úgy dulakodni, tülekedni, könyökölni, mint ahogy ma kell. Az öreg ember ma éhen pusztulhat.

Ezekkel a szavakkal bucsuzott el tegnap délután Csipcsala János s ma reggelre — miután tegnap dél óta nem evett — végzett feleségével és önmagával.

A kommunista összeesküvők kihívóan és szemtelenül viselkednek a törvényszéki főtárgyaláson.

Moszkvában nagy tüntetéseket rendeznek a vádlottak érdekében.

Budapest, jul. 13. A Rákosi Mátyás féle kommunista bűnper mai főtárgyalásán a törvényszék folytatta Rákosi Mátyás kihallgatását. Rákosi vallomásaiban a magyarországi proletárdiktatura bukásáról beszélt és közben valóságos propaganda előadást tartott. Közben állandóan sértegette és gyalázza a szociáldemokrata vezetőket, mire az elnök több ízben rendreutasította.

Egyébként az elnök kérdéseire hetykén és szemtelenül válaszolt, úgy hogy több ízben szigorú rendszabályokkal kellett megfenyíteni.

A kommunista szervezkedés technikájára vonatkozóan nem hajlandó semmit sem elárulni, mert még használni akarja. A rendőrségen tett vallomását visszavonta. Kihallgatása után szünet volt, majd Gögös Ignác kihallgatására került sor. Gögös ugyancsak azzal védekezett, hogy ártatlannak érzi magát, meggyőződéses kommunista és célja az volt, hogy a munkásság érdekében megfelelő politikát segítsen elő. Több kérdésre Gögös hanyaveti módon és kihívó ellet felel, mire az elnök többször rendreutasítja és egy napi bójttal szigorított magánzárkával büntette. Mivel eltérések voltak Gögös, Őri és Rákosi vallomásai között az elnök ezeket a tegnap felvett jegyzőkönyvek felolvasásával igyekezett tisztázni. Gögös kihallgatásának befejeztével Hámán Kató a vádlottak egyetlen nő tagja állott a bíróság elé. Előadását alig lehetett hallani, mert a fogságban meghült és rekedt. Azzal kezdte vallomását, hogy ártatlannak érzi magát, a kommün után dicsátották el állásából, kommunista meggyőződése miatt. Ezután került összeköttetésben Gögös Ignác, cal és Őri Károlylyal, akik a kommunista szervezkedésben részt vettek. — Ezután a bécsi kommunista kongresszusra vonatkozóan tesz vallomást. A szervezkedés végcélja a kommunista társadalom megvalósítása és a tömegek forradalmasítása volt. Kun Béla

kommün alatti tevékenységét nem kárhoztatja. Arra vonatkozóan, hogy a gyárakban miként történt volna a szervezkedés nem tud felvilágosítást adni. Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök a tárgyalást folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

Budapest, jul. 13. Moszkvában a Rákosi Mátyás és társai ellen Budapes. ten folyó per alkalmával nagy tüntetéseket rendeztek. A tüntető gyűlésen Pogány volt népbiztos, Schmerám csehi kommunista képviselő és Renele német kommunista beszédei után elhatározták, hogy a magyar munkásmozgalom védelmére kiáltvánnyal fordulnak a nemzetközi munkássághoz.

Sokan halnak meg tüdővészben Hajdúmegyében.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén dr. Görgey Márton vármegyei tisztii főorvos elszomorító adatokat terjesztett elő a tüdővész pusztításának emelkedéséről. A legutóbbi statisztika szerint 100 halálozásból 19 esetben szerepel a tüdővész. A tüdővész terjedésének okát a lakáshiány, rossz táplálkozás és gyógykezelés hiányában látja a főorvos. Bejelentette továbbá, hogy a rossz időjárás eredményeként sok esetben fordult elő a legzörszervek megbetegedése, de ezek tulnyomóan enyhe lefolyásnak voltak.

Nagy Géza nyert Réti ellen.

Budapest, július 13. A nemzetközi sakkversenyen ma a függő játszmákat csak részben bonyolították le. Több függő játszma holnapra marad. Az utolsó fordulót csütörtökön játszik. A Grünfeld—Steiner játszma döntetlen lett, ép úgy a Havasy—Mattison játszma is. Colle nyert Prokes ellen. Nagy dr. nyeresre vitte a játszmát Réti ellen. Snovno Borovszky nyert Steiner ellen. A vegyes versenyben Walter nyert Varga ellen, miáltal 11 ponthoz jutott. Sárközynek 10 pontja volt. Mivel Walter már mesteri oklevelet kapott Csehszlovákiában, ennél fogva második helyen kaphat magyar mesteri címet, mivel még csak az utolsó forduló van hátra, ezt a címet Sárközi kéri meg.

Ihrázi, trappista
és
ihrázi teavaj
legkiválóbb minőségben
ismét kapható
CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon 70. fűszer- és csomagüzletében.
UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LŐRÁKATA.

Ujdonságok.

Julius nem lesz száraz

Az elmúlt júniusban több mint kétszer annyi eső volt a rendesnél. Ezzel kivül a hőmérséklet is nagyon eltért a szokásos magasságtól. Ha fellepazunk a meteorológiai évkönyveket, azt találjuk, hogy 1900 óta a nedves és hideg júniusokat nedves és legtöbbször a normálnál hűvösebb július követte.

Hasonló következtetésre jutott a júliusban várható csapadékmennyiségre nézve F. Baur dr. is, aki az idén először fejeztette az időjárás számításait Magyarországra nézve is. Baur jóslata szerint a július nem lesz száraz, hanem legjobb esetben rendes csapadékú, ami 60 milliméternyi esőzést jelent, valószínűleg elszórtan.

Egyébként júliusban még mindig a normálnál 33 százalékkal több, vagyis 90 milliméterig terjedő esőzések várhatók. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a nyári áradásokat hűvös és nedves idők szokták követni, úgy minden ok meg van arra, hogy bár a júliust kedvezőbbnek várjuk, mint a júniust, ám az igazi nyári hőség csak augusztusra köszönt csak be.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt, hetelen jó édes apánk, nagyapánk, testvérünk, nászunk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk **Csapó Mihály** áldásos életének 69-ik évében, folyó hó 12-én, éjjel 11 órakor hosszas betegség után esedékesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 14-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Belső Klinikai telep (volt kórház) szertartás terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan ucai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. július hó 13. Legyen siri alma csendes! Szerető gyermekei Laci nevével György Ilonkával és gyermekeikkel, Mihály nevével Som Juliánával és gyermekeikkel, Juliska öz. Bancsi Györgyné gyermekeivel. Sógora: Szoboszlai János családjával. Sógorsága, násza, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállal. rendezti.

Szalmaözvegynek ugy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár. Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Kolozsán József 2 éves, Zoller Ilona ref. 23 éves, Sefesovics Lajos ok. 23 éves, Baumann Katalin ref. hóna. pos. Nagy Mihály ref. 8 hónapos, Török József ref. 63 éves, Csapó Mihály ref. 68 éves.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edémél

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Vérmérgezésben meghalt egy gyermekágyas szováti asszony

A szülésznot letartóztatták.

A hajdusováti esendőrség létfőn délelőtt telefonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy Loós Sándorné szováti földműves asszony hirtelen, gyanus körülmények között meghalt.

A debreceni központi vizsgálóbíró-ságról dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazott a helyszínre a vizsgálat és boncolás megejtésére.

A lefolytatott vizsgálat során megállapították, hogy Loós Sándorné

egészséges gyermeknek adott életet s a szülés után néhány óra múlva kiszünetelt. Halálát vérmérgezés okozta. A vizsgálati iró letartóztatta Kaszás Sándorné okleveles szülésznot, mert súlyos gyanu merült fel, hogy a szerencsétlen asszony halálát az ő gondatlan kezelése okozta.

A megietett boncolás is igazolta ezt a feltevést, miért is gondatlanságból okozott emberölés büntette címén Kaszás Sándornét behozták a debreceni ügyészség fogházába és az eljárás lefolytatják ellene.

Kedélyes sörivő betörök egy József kir. herceg uccai korcsmában.

Kétszáz ezer koronát és finom italokat vittek magukkal.

Vakmerő és kedélyes betörök jártak az elmúlt éjszaka a József kir. herceg uccán. Gutmann Jakab József kir. herceg uccai 70 szám alatt levő vendéglőjét törték fel az ismeretlen tettesek és jókedvű sörözés közben a kasszából 200 ezer korona készpénzt és nagy mennyiségű liköröket, pálinkákat és palackozott sört vittek magukkal.

Munkájuk közben három üveg Udvari sört fogyasztotak el hűsítőül a betörök, akik a hajnali órákban az

ucca felőli téglakerítésen át hatoltak be a korcsmába. Az udvarra nyíló ajtó zárját leütötték a lumpoló betörök és ugy hatoltak be az ivóhelyiségbe.

A betörés után valószínűleg folytatták a lumpolást a betörök a magukkal vitt esemege italokkal.

A rendőrség megindította a nyomozást, de még semmi nyom nem merült fel a tettesek kilétére vonatkozólag.

Olaszországban gyalázta a magyar nemzetet s most Debrecenben körözik.

A torinói magyar konzulátuson gyalázkodott. — Az olasz kiráyságot is sértegette. — Nagybecskerekre vagy Debrecenbe szökött.

Nemzetgyalázás büntette miatt hivatalból eljárást indított a budapesti büntető törvényszék Rothen Mihály nagybecskereki születésű, volt torinói lakos ellen, mert az ottani magyar konzulátuson a magyar államra súlyosan sértő, gyalázkodó kifejezéseket tett.

Pár hónappal ezelőtt Rothen Mihály megjelent a torinói magyar konzulátuson és a konzulátus vezető tisztviselőitől ingyenes hazaszállítást kért. A magyar konzulátus a legnagyobb készséggel állott Rothen rendelkezésére s a leghatásosabb támogatásban részesítette, mindössze néhány pernyi türelmet kért tőle. A hálátlan ember azonban izgága módon kezdett viselkedni s a magyar nemzetet gyalázkodó kifejezésekkel illette és eltávozott.

Az izgága ember ellen Olaszországban nem indulhatott meg eljárás s ezért most miután a magyar határt átlépte, hivatalból indították meg a büntető eljárást Rothen ellen, aki nem átalotta külföldön sértő módon nyilatkozni a magyar nemzetről.

Rothen különben exaltált ember, aki az olasz bíróságot is gyalázta egy törvényszéki tárgyalás alkalmával s épen emiatt kellett neki elhagyni Olaszországot, ahol összeférhetetlen izgága viselkedése miatt már nem tűrték meg és sehoh sem kapott munkát.

A hálátlan magyargyalázó ember megszökött s most Debrecen környékén tartózkodik. A debreceni rendőrség keresi, hogy bírái elő állíthassák a magyarváltóról megfélemezett embert.

Humor a gondok között

— Látja sógor ott azt a kutyát? az ám a kutya okosabb, mint a gazdája.

— Hiszen sógor, olyan kutyám nekem is volt.

Szalmaözvegynek ugy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár. Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

A szerepi határban felgyújtotta a buzakeresztet egy puromániás legény.

Csendőrök kísérték be tegnap a debreceni kir. ügyészség fogházába K. Nagy Lajos szerepi legényt, akit gyújtogatás közben tetten értek.

Még július ötödikén történt, hogy K. Nagy Lajos az esti órákban kiment a szerepi határba s a buzatáblákon a már learatott buzából öt keresztet felgyújtott és egykedvűen gyönyörködött a lángokban.

Szerencsére idejében észrevették elvetemült tettét s a további gyújtogatást az arra járó esendőrök megakadályozták. A gyújtogatót letartóztatták s dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap délelőtt hallgatta ki tettére vonatkozólag.

K. Nagy Lajos a kihallgatás folyamán feltűnően zavarosan viselkedett, a kérdésekre kusza válaszokat adott, tettét beismerte s azzal indokolta meg, hogy gyönyörködni akart a lángokban. Mivel az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta, dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte elme állapotának orvosszakértővel való megvizsgálását. Valószínű, hogy K. Nagy Lajos puromániában szenvedő elmebeteg. Az orvosi vizsgálat megkezdéséig a gyújtogatót lekísérték az ügyészség fogházába.

A katonazenekar hangversenye a Nagyerdőn. A katonazenekar ma este 8 órakor hangversenyez.

Szalmaözvegynek ugy szép a nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba jár. Minden szombat és vasárnap reggel öt óráig nyitva.

Lópatkólási tanfolyam Debrecenben. A debreceni ipartestület kovács szakosztályának elnöksége elhatározta a m. kir. földművelésügyi miniszter utól egy időleges lópatkóló tanfolyam felállítására engedélyezésének kérelmezését. Miután a tanfolyam felállítása elsősorban is legalább 20 résztvevőhöz van kötve, felhívjuk mindazon debreceni önálló kovácsmestereket és segédeket, akik ezen a tanfolyamon résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat az ipartestület elnökségéhez írásban legalább július hó 31-ig jelelték be. Tájékoztatásul közöljük, hogy elegendő számú résztvevő jelentkezése esetén a tanfolyam Debrecenben lesz és valószínűleg ez év október hó elején nyílik meg. Tartama 6 hónap. Elméleti előadások vasár- és ünnepnapokon lesznek. A tanfolyam látogatása díjtalan. A tanfolyam elvégzéséről a résztvevők bizonyítványt kapnak. Bővebb felvilágosítást az elnökség ad az ipartestület hivatalában, vagy Berek u. 4. szám alatt. A szakosztály elnöksége.

Tűkgyártás, övegszólás, régi lókrók újrafestése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u. 14-18. Telefon 356.

Gyárkémények

s magas építmények villámhárító szerelését, kémény abroncsolást szakszerűen szerel

LÉVAI SÁNDOR
szerelőmester, VIRÁG UCCA 13.

Színház.**MOZGO-SZÍNHÁZAK:**

Szerda, csütörtök — Julius 14—15.

Urária: Csak felnőtteknek — 16 éven aluliak kizárva! Két sláger egy előadásban. I. Főhadnagy ur a feleségem. vizjáték 8 felvonásban. A főszerepben Harry Liedtke, az egész mese befér az ember félmarkába, de ezt aztán úgy megcsiklandoztatja, hogy az egész lelke nevet bele. II. AS Ing-Sing fegyház rabja, dráma 6 felvonásban, a főszerepben Lon Chaney. Ki ne ismerné ennek — a talán legjobb jellemzésnek a akitásait, aki ebben a darabban természetesen megjelenésével nyújt ismét egy művészi alakítást. Az előadások a film hosszúra való tekintettel pontosan kezdődnek.

Vigszínház: Csak felnőtteknek — 16 éven aluliak kizárva! Két sláger egy előadásban: I. Örök tűz — örök harc, Rex Ingram mester rendezése, a főszerepben Alice Terry. Egy szegény, de becsületos fiú közdeme egy gazdag leányért, akinek alja ellenséges indulattal veszi a fiu közeledését leányához. Rex Ingram mesteri rendezése és Alice Terry művészi játéka. II. Grandguignol. A vörös éjszaka. fantázia 6 felvonásban. Ez a film a francia filmgyártás remeke, amely élénk tárja, hogy viharos, sötét éjszaka a legtermészetesebb és legártalmatlanabb dolog is milyen vérszes színben tűnne fel az ember előtt, míg a melegítő, fényt terjesztő napsugarak hatása alatt ezek a rémlátások hogyan tűnnek azonnal el. Ez a téma igen ügyesen van beleszőve egy nászutas pár egyetlen egy éjszakájában.

Jönnek — Péntektől: Tom Mix-el a mexicói párbaj és Harry Piellel a náálhid.

„Meteorban” csütörtökön „Romola”, világrakció, 2 és fél óras műsorok! Lillian Gish és Dorothy Gish-el a főszerepben. Előadások fél 7 és 9 órakor.

A mai rádió műsor.

9.00 Budapest (560): Hírek.
12.00 Budapest (560): Hírek, Leipzig (452): Hangverseny.
1.15 Münster (410): Hangverseny.
4.00 Budapest (560): Mesék, Grác (402): Hangverseny.
4.45 Budapest (560): Katonazene.
5.45 Budapest (560): Hangverseny.
6.40 Münster (410): Hangverseny.
7.00 Budapest (560): Szími. zene.
7.30 Frankfurt (470): Hangverseny.
7.45 Leipzig (542): Indulók.
8.00 Bréma (279): Olasz áriák.
8.10 Berlin (504): Orgonahangvers.
9.10 Róma (425): Operettzene.
9.30 Bécs (531): Hangverseny.

Verszegénység

gyongoségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárban: DEBRECZEN. (Színház mellett)

Édesapja és testvérei szemeláttára a vonat elé vetette magát és szörnyethalt egy szabadkai fiatalember.

Szabadka, július 13. Szárics Gerely fiatal legény vasárnap egy szabadkai kocsmában borozott, majd a közeli vasúti utestre ment, ahol részegen támoynni kezdett a sinek között. Nagy közönség gyűlt össze a helyszínen és e l akarták távolítani a sinek közül Száricsot, aki sehogy sem akart onnan elmenni. Ekkor érkezett arra a belgrádi gyorsvonat és Szárics mozdulátról látni lehetett, hogy eléje akarja vetni magát.

Közben a helyszínre érkezett a

fiú édesapja, két huga és öccse, de ezek szavára sem sikerült kicsalni a veszélyes elyről a részeg fiut.

A következő percben már szaladni kezdett a vonat elé Szárics. Néhány pillanat múlva a vonat odaérkezett, a fiatalember a sinek elé vetette magát, a mozdony kerekai kettészelték a testét és az első testrészt mintegy 5 méternyire eldobta a vonat. Megindult a szigorú vizsgálat, hogy miért nem lehetett megakadályozni az öngyilkosságot.

A borkereskedők adómérsékléseftől várják a borfogyasztás növekedését.**A borbevásárló és borértékesítő szindikátus ellen foglaltak állást.**

A magyar bor válsága ügyében egymást érték az ankétek, nagygyűlések s mindenütt annak a rejtélynek a kulcsát igyekeztek megtalálni, miképpen lehet a pincékben váró, legálább egymillió hektoliter bor értékesítéséről gondoskodni. Legutóbb az a terv vetődött fel, hogy az állam alakítson egy borszindikátust, ennek adjon különböző kedvezményeket, részesítse anyagi támogatásban, ezzel szemben tegye kötelességévé, hogy bizonyos mennyiségű bort minden évben átvesz a termelőktől és annak megfelelő elhelyezéséről, értékesítéséről gondoskodik.

A Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete a földmivélsügyi miniszterhez intézett fölterjesztésében állást foglal a szindikátus alakításának terve ellen és rámutat azokra a módokra, melyek segítségével a magyar bor válságát meg lehet oldani.

A borkereskedők elsősorban azt kívánják, hogy amíg megfelelő kiviteli lehetőségek nyílnak, a belföldi fogyasztást kell minden lehető eszközzel előmozdítani. Ennek módjai a

következők lennének: A borfogyasztási adó eltörlése, a borkereskedőket terhelő közszolgáltatások enyhítése, a borkereskedőket terhelő italforgalmi illeték megszüntetése és az egyfázisú forgalmi adórendszer bevezetése.

Az exporttevékenység föfeltételül a kereskedelmi szerződések legsürgősebb megkötését jelölik meg. A borkereskedők kívánságával szemben illetékes helyen rámutatnak arra, hogy az állam nem mondhat le arról a jövedelemről, mely a bor különböző illetékei címén folyik be az államkasszába. Bizonyos enyhítésekről lehet szó, de ezeknek az illetékeknek teljes eltörlésére gondolni sem lehet.

Ami a külkereskedelmi szerződések gyors megkötését illeti, ez természetesen a legelsőrendű kormányfeladatok közé tartozik. Jelentős közgazdasági érdekeinket azonban nem áldozhatjuk fel a gyorsaság kedvéért. A külkereskedelmi szerződések abban a pillanatban megkötetnek, mihelyt sikerül a megállapodás szomszédainkkal.

Bojkott a cseh árukra!**Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara nemosak a gazdaközönségnek, de az egész ország lakosságának minden rétegét csatlakozásra hívja fel.**

Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara harkányi gazdaggyűlésén Tyószits Sándor baranya vármegyei földbirtokos indítványára terjesztett elő, hogy a cseh árukra mondják ki a bojkottot. Az indítvány okai ismeretesek. Ugyanis a cseh parlament és szenátus elfogadta az autonóm vámtarifát, amely olyan magas beviteli vámmal sújtja a magyar mezőgazdasági termékeket, hogy ezzel — ugyszólván — lehetetlen bejutni Csehországba. Minden igyekezetük odairányul, hogy a mi mezőgazdasági terméneinket kiszorítsák, de ugyanakkor belőlünk gyarmatot akarnak csinálni, hogy a békeszerződés által adott hatalmuknál fogva gyáriparkuk legtöbbszőr silány termékeit elhelyezhessék.

Ilyen önzésre megmozdult a magyar közvélemény is és legelőbb a szegedi kereskedők mondták ki egy-

öntetűen, hogy cseh árut nem tartanak, nem hozatnak és rendeléseiket lemondják.

A harkányi gazdaggyűlésen elhangzott indítvány értelmében az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara az akciót országosan megkivánja szervezni, amelyben minden polgára ennek az országnak részt kell, hogy vegyen, annál is inkább, mert ez becsületbeli kötelessége. E célból az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara megtette az előterjesztést, hogy a magyar kormány is hasonló megtorlással éljen. Ezenkívül átíratban felkéri a társkamákat, az Országos Mezőgazdasági Kamarát, a kereskedelmi és iparkamarákat, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesületet, a Gyáriparkos Országos Szövetséget és az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, hogy támogassák akciójában.

Köröznek egy drezdai cég nevében szélhámoskodó ügynököket.

Az utóbbi időben gombá módra elszaporodtak a külföldi cégek nevével szélhámoskodó ügynökök. Egymásután érkeznek a feljelentések az egész országban az ujjajta szélhámosok ellen.

Most egy Berger Aladár nevű ügynök, mint a drezdai börgyár ügynöke Kaposvár környékén és a Dunaáttolon hatvan millió koronát meghaladó összegű előlegeket vett fel megrendelésekre s Debrecen felé vette útját. Közben a károsultak megtették ellene a feljelentést s Debrecenben már a rendőrség emberei várják a szélhámost, mert a nyomozás során az is kiderült, hogy a szélhámos által említett drezdai cég nem is létezik.

A mai tőzsde.

A korona 72.25.

Zürichi zárlat: Páris 1305, London 2511, Newyork 516.5, Brüsszel 1125, Milánó 1745, Amsterdam 207.40, Berlin 122.90, Wien 73, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 56, Budapest 72.25, Belgrád 912.5.

Külföldi valuták: Angol font 347100—9100, belga frank 1570—630, cseh korona 2115.—23, dán korona 18915.—75, dinár 1255—65, dollár 71325—625, francia frank 1820—80, hollandi forint 28635—785, lengyel zloty 7700.—8000, lei 320.—32, léva 513—19, lira 2540—600, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10096.—136, norvég korona 15645—95, svájci frank 13835.—85, svéd korona 19125.—85.

Terménytőzsde: Az irányzat búzában barátságos, egyéb cikkeket tartottak. A forgalom új búzában élénk. Hivatalos árfolyamok: Repce 535—50, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1077, felhajtás 651, eladva 126. Árak: fiatal nehéz 15.5—16, könnyű 14.5—15.5.

Vásárok jegyzéke.

Julius 14-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Balatonfüred, Hajdunánás.

Julius 15-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Marcaltó, Tiszaluc.

Julius 16-án, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Csenger, Jánoshida, Szentes.

Marha- és sertésvásár: Gyula.

Julius 17-én, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Vemend.

Kirakodóvásár: Szentes.

Lóvásár: Gyula.

Julius 18-án, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Cegléd, Erseküdvárt, Izsák, Kecel, Ujpest.

Kirakodóvásár: Gyula, Tatabánya. Havivásár (csak megyebeliek részére).

Nyíló orgonavirággal vetekszik**DEMON orgona kölni!**

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDE fuvarozási vállalatánál,
Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

**„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda**
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű modern berendezésű osztrák szállója.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

**POLOSKA
SVÁBBOGÁR
PATKÁNY**
24 órán belül írható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható
STERN
festéküzlet, PIAC-U. 10.
Bikával szemben.

Vacuum olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Igen jól jövedelmező,
tisztá téglából épült
HÁZ
szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett
eladó!
Cím a kiadóban.

A Budapestre utazó
közönség figyelmébe
Kitűnően és olcsón
étkezhet a
DUNA korzó
legszebb helyén.
A Lloyd-étterem terraszán.
WURM UCCA SAROK
MENÜ RENDSZER.
Debreceniek találkozóhelye!
BORGIDA FARKAS
a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Gimnázistákat
érettségig sikeresen és és intanvosan előkészít
Papp Gusztáv, Eötvös
ucca 48. 2490

Butorozott
szoba esetleg konyha
használatával azonnal ki
adó. Naevcsapó, Ma-
lomköz 3. szám. 2486

Euv
esinosa butorozott szo-
ba kiadó Lorántffy u.
13. szám. 2485

Iskolai évre
teljes ellátásra elfogad
egy-két gyermeket uri
család. Cím a kiadóban.
2484

Tölvya.
akácfa, száraz felvágva
házhoz szállítva 45.000
Rákóczi u. 18. 2496

Okl. tanítónő
javító és pótvizsgára
előkészít Kossuth ucca
51. keresztüület. 2487

Cserélakás
egy szoba, konyha, fás-
kamara Homokkert, —
Lónyai u. 32. 2333

Delegyujtok
Feszmerők, villanymo-
torok, javít, elad, ese-
rel, nikkelezés, ezüstö-
zés, aranvozás, fém csi
szolás és színezést vál-
lal **Földvári Debr. I.**
Elektrotechnikai gyár,
Széchenyi ucca 55. Te-
lefon 168. 54

Kaphatók
a kiadóbivatalban Kos-
suth ucca 3. szám alatt
az első emeleten: Pa-
raszthőség, népszínmű
3 felvonásban. A mi fa-
lunk népszínmű 3 fel-
vonásban. Zászló, dra-
molett egy felvonásban
és a „Nem házasodom
meg soha” című ma-
ránjelenet. x

Kereslet

Jól ízó
mindenes kerestetik ta-
nyára Debrecen mellé,
esetleg 8—15 éves le-
ánykájával, aki a szo-
balányi teendőket vé-
gezné. Jelentkezni 15-
én, reggel 8 órától Var-
ga ucca 21. 2491

Bejárónő
felvétetik 15-től könny-
vel Péterfia ucca 45.
első emelet. 2483

Gyermektelen
házaspár fizetéssel és
lakással felvétetik, je-
lentkezés a Polgári lö-
vődeben. 2492

Bejárónő
vagy mindenes leány
kerestetik Fűvészker-
t ucca 12. II. emelet. 2480

Kedő kölesön
kötvényt keresek meg-
vételre. Cím a kiadó-
ba kérek. x

Szakács
tanulót felvesz a —
Gambrius. 2467

Kifutó fiukat
felveszek. Fülöp Mik-
lós, Csapó u. 3. 2495

Euv
cínész segéd ui, ócska
cínő és eszma mun-
kára felvétetik Csanka
ucca 15. 2404

Veszek
50 holdnyi földet kö-
zelben rokonomnak. —
Iklódy Batthányi uc-
ca 14. szám. 2320

Lakatos
és vasestergályos ta-
nulók felvétetnek Preis-
ler gépműhely Boldog-
falva ucca 6. 60

Eladás

Eladó
nagy telkű ház Boldog-
falva 14., gazdálkodó-
nak vagy inartelepnek
alkalmas. Érdeklődni:
Farkas ügyvédnél, —
Hungaria épület. 2482

Föld eladó
a Kishegyesen, a tanya
száma 31. A tanya bí-
rok területe 54 hold,
mivel sok épület van
a területen két rész-
ben is tehát kihasznál-
ható belőle 20-25 holdat
is épülettel. A kizáró-
lagos megbízott Pataky
a foglalt is ott teendő
le Pataky iroda, Csapó
ucca 19. keresztüület. 2488

Tankönyvet
elad, vesz, becserél. —
Harmath antikvári-
uma és könyvkereskedé-
se Fűvészkeret u. 14. 47

Euv
hét szukkos használt, de
jókarban lévő szekér ol-
csón eladó. Bőszörmé-
nyi ut 48. 2184

Eladó
ház Homokkert. Har-
sányi Gusztáv ucca 31.
szám, beköltözhető la-
kással. 1776

Eladó
29 hold buzatermő feke-
te homokföld tanya-
épületekkel Darabos uc-
ca 39. 2699

Malom
gőzmalom eladó, Bal-
maziivároson 4 járatu
lakással, teljes felsze-
reléssel, mely a Pincés-
uréké, Pataky, Csapó 19
2285

Akácmez,
Pergamentpapir,
Befőtőkötöző zsineg,
Süveges cukor,
Málna és Narancs-szörp, ugyszintén
friss érkezésű ásványvíz és gyógyvizek
legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetők a
„HANGYABAN”
Főüzletek: Róza ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**
kovács és kerékgyártó-műhelyt
(Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem
és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden
szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.
**Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasa-
lása állatorvosi ellenőrzés mellett.**
Naponta állatorvosi rendelés.
Szives pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:
ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Benzintöltő állomás

VACUUM OIL COMPANY RT.

lerakatában

Grünberger és Glück

cégnél

Csapó ucca 16.

Csepőbenzin, traktor-petroleum,
gép- és autó olajok legjobb és
legolcsóbb beszerzési forrása.

KALAPOK IGYÉKELT EGYÉB
és HIBBÓI
FRANKEDONEL
megyékák mellett.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú eme-
letes ház, 5 szobás emeleti la-
kás azonnal átadó. A ház évi
jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz.
házastelek 100 méteres fronttal,
előtte iparvágány, 1900 négyszög-
öl terület.

Felvilágosítást nyújt: **dr. NAGY**
ISTVÁN ügyvéd irodája Debre-
cen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Tisztelettel van szerencsém
a nagyérdemű közönsé-
get értesíteni, hogy **Er-
zsébet-u. 11. sz. alatti**
kádár műhelyemben

zsiros- és boroshordók,
fürdőkádák, mindenféle
kádáraruk a legutányo-
sabb árban kaphatók.
Javításokat megnezek is,
helyben és vidéken a leg-
sürgősebben eszközöltet-
nek. A megrendelt árut
hazaszállítom. oooooooooo
Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

kőbméter számra

50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**
Sámson-ucca 8 szám
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru
üzletében Csapó ucca 64. szám
Bárműmű fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagontérfelben is.